

# Вісти зі Старого Краю.

## Обструкція в австрійсь- ким парламенті

Українські послы з Галичини схи разом дотримали свого слова і розпочали обструкцію у віденському парламенті. Сею обструкцією хотять українські послы вимоги від австрійського правитель-ства сповнення українських домагань, в першій мірі полагожденні справ українського університету та виборчої реформи до галицького союму. Наколи тільки наші послы розпочали обструкцію в парла-менті, сейчас почали ко-ло них дїяти ся Польки і Німці, яким украї-нська обструкція не ви-ходить на руку. — та го-ворять; що справи бу-дуть полагожені в корот-кім часі, если тільки Укра-їнці авлігнать обструк-цію. Українські послы од-нак не вірять більше об-цянкам і домагають ся вже сповнення і сповнення того, що їм обцявано від дав-на і аж тоді можна бу-де говорити про залише-не обструкції.

## Лови на людей.

Дня 30 вересня вибрало ся два сеніи Проніи Ми-хайло і Малішевський Ки-рило з Пинна, які по північних зусиллях стрима-ли карту мисливську на по-льоваче на свою територі-ю Коли доховили до села Кононоок семінітських надїхив управитель ділца з Кононоок, Степанков-ський з двома своїми посі-паками, та насильно віді-брали стрільбу від Маліше-вського, кажучи, що хлоп-це може мати польовани, а до Проніи, котрий сто-яв даліше, почали крича-ти: „Лаяай і бій злодея гайдамакен“ і почали стрі-ляти! Пронія постріля-ний 12 шротами лежить в ліжку тяжко хорий. Напа-сенники убилі також дорого-го пса. От як собі посту-пають польські панки, не хо-тячи допустити нашого се-лячина до польовани.

## Російський царевич умре.

Часопись доносить, що здоровле російського ца-ревича є дуже нужденне та що він не переживе на-віть ність місяці. Так малі орени найздібніші європейські лікарі, які лі-чили хорого царевича. Пі-сля висказу сих лікарів, царевич є хорий на сухо-ти і сухітніні бактерії то-чать з застрашваючою шкоростю організм цар-ського сина —

Царевич має танер 10 літ і є отинком сином російського царя, на яко-го мав перейти цілий ро-сійський престол. Зі смер-тю огке царевича, росій-ський престол буде поз-бавлений правітєлє вна-слідника З сїєї причини в російських наукових ку-гах панує велике огірче-не.

## Буде мир.

Між Грецією і Туреччи-ною, які годївлялі від

кілька тижнів горячкоро до війни, прийшло вкін-ці до порозуміння. Обі єї держави заключили в чет-вер минушого тижня між собою мир, усуваючи тим єніособом грозу нової війни, яка висїла над Бал-каном. Після сего догово-ру згодили ся Греція від-дати деякі острови, зан-яті в попередній війні під зверхність Туреччини, за якими то ся послїдні найбільше упоминала ся. З сего договору між Ту-реччиною і Грецією є ду-же незадоволена Болгарія, що бажала тепер, підчас нової балканської війни, при помочи Туреччини протрїпати Троха Грецію га відобрати від неї за-граблені попередно зем-лі.

## Бейліс Увільнений.

Жид Бейліс, який був оскаржений о ритуальний морд, зїстав увільнений дня 10 с. м. по майже дво-тижневій розправі, яка ве-лася в Київї. Розправа ви-казала безосновність заки-дів звернених проти Бей-ліса, а даліше те, що Київ-ська поліція та „чорні сот-ня“ робила всякі стар-ня, щоби вискази всіх свід-ків випали в некорпєтє ос-скарженого Бейліса. Бейлі-са брорачи адвокат Макла-ков, що має бути найліп-шим адвокатом в Росії. В своїй кінцевій промові до-казував, що в місто Бейлі-са, на лаві оскаржених по-винні би засїсти головні свідки проти, а є Віра Чеберик та прочі свідки і кі старались доказати ви-ну Бейліса.

Підчас оголошеня виро-ку ціла судовы сали була по береги напочнена ціка-вою публікою, яка бажала на власні уши почути ви-рок суду. Увільняючий ви-рок прийняла публіка дуже прихильно. — Рівночасно з оголошенем вироку, стя-гнули власти до Київа вій-сько, яке має нильувати, щоби не прийшло до заво-рушень, бо чорна сотня грозила, що, в случаю уві-льнення судом Бейліса, у-рядить в Київї погром жи-дів.

Завдяки осторожности мійських властї, не при-шло до танер до ніяких заворушень і в місті па-дує звірцевий сунокій.

## Пропозиція розброєня.

Соперницею Англії на море є Німеччина. Англія буде що року 4 военні ко-раблї, Німеччина 2. І ось недавно англійський адмі-рал зробив Німеччинї таку пропозицію: „Если ви не будете протягом року буди-вати нових 2 кораблїв, то і ми не будемо будувати но-вих 4“. В сїей спосіб Німеч-чина заощадила би около 30 мільонів долларів кошту а Англія 60 мільонів і по-упливі року ешли їх остали би ті самі. На се відновів адмірал німецький: Німець-ка маринарка має на цілі оборону свого краю, а не напад чужого. Ова має на-цілі боронити безвечств-

ства держави і єї тергска-ти дати можність Німеччи-ні забирати голос в спра-вах міжнародних. Чомуж єї заперечувати сего? Пре-дїнь вєї великі морські єні-ли повстають всюди: Фри-ція, Росія, Злучені держа-ви навіть Греція і полуд-нево-американські держави нє євзрїачи вже о Австро-Угорщинї та Італї — вєї онїбудуть великі флоти. Чиж Німеччина не має та-кож мати флоти для свої оборони.

І так вєї говорять, що не думают нікого напада-ти, лише самі боронити се-бе, а тимчасом зброят ся щораз більше а робучий народ падає під тягарем спрличеними сами уоруже-няма.

## Самоубїчний замах гра- финї.

В Медіолянї на площі пе-ред залїзничим двірдем пірїзала собі блючку ав-стрійська графиня Олена Пі-занї Дешкоф, яка розвєв-ся з своїм чоловіком і заме-шкала в Медіолянї. Она за-лябила ся в механїкови од-ної з імпєріалнєських кіно-геатрїв, необразованїм і не-отесанїм чоловікї, який знуцав ся над нею. Зветь ся, що він допускєв ся на графинї вимушень а потім покинув її. Се єї малобути причиною самовбїчного за-миху графинї. Якось не веде ся послїдними часами ріжним князям та княгиням.

## БОЛГАРИЯ ПО ВІЙНІ.

Один німець вїтхав до Болгарїї, щоби подивити ся як виглядає сей край по-війні, і то, що бачив, опи-сєв танер в одній німецькій газетї. Се такі страшні рі-чи, що варта, аби єї ніші читачї про них дізнали ся.

Перебуваючи в болгар-ській столицї Софїї, — ви-ше він — я не хотїв вірїти аби щось подібне могло діяти ся. Але я вїтхав в околицї турецько-болгар-ської границї то, що я бачив, переписує най-страшніші оповїданя. Турки лютили ся тут як орди диких Татар в се-редних віках. Палили, ни-щили грабили, землю та воду тільки поливали. Всеюди непогребанї труни страшно порїзанї і покалі-ченї, тіла мужчин і женцин стардїв і немодлят. Лише частина мешканцїв змогла втечи і схоронити ся в глу-бинї болгарського краю.

Цїлі села знишенї і зрі-внанї з землею. Деякі мі-сцевости перестали існу-вати, бо мешканці або пі-шли під віж або схорони-ли ся в лісах. Танер жи-вуть вони як на пустини, обдерті, виголожденї, без стрїхи над головою і без найконечнішої поживи. Таку нужду бачив я в часі б-дневої подорожї скрізь по тім ненаєнім краю. І всюди, де я лише опитив ся, мешканці назвали пе-редї мною на колїна і з пла-чем просили о поміч.

Урожай в Болгарїї мимо-воєн був сего року незлий але в многих сторонах Туркї знищили збіжє на-пни. Положенє селян те-

пер страшне, бо не мають ані збіжє на зїєв, ані ко-ний, худоби ані найконеч-ніших господарських знарядїв, потрібних до-ушави ріїт. А тимчасом правительство находит ся в такім безвихіднім поло-женю, що в найближшїй будучинї нема бесїди про якусь поміч. В касах Бол-гарїї нема грошей, вєї засоби вичерпанї, урядни-ки від кількох вже місяцїв лише ратами беруть пен-сії, торичне живно прави-тельство забрало на уде-ржанє вїєка а хлїборобам і торговельникам місто го-тівки давало квіти. А ни-ші нема грошей, щоби ті квіти викупити.

А тимчасом надходить зима. Цїї села та околиці не мають що їсти. Ху-доби вибито або Турки забрали, так само конї. В інших знов сторонах, в околицї кількох миль, не-вдало ані одного села ані одної оселї, бо турецький ворог страшно метєв ся і всею безпощадно цуєвав здимом. Тєкого сїраку ну-жди і людської неволї, такого знищеня яз роду не бачив. На вид тих пова-лених і зруйнованих сел, на вид тих голих мешкан-цїв будить ся почуванє, що не дасть ся описати.

Бідна Болгарія — кін-чить очевидець — і бідний той наїд. Лиха доля нічо-го їм не жалувала. Болга-рія програла війну зі Сер-бїєю і Грецією, програла з Румунїєю, вкінци з Туреч-чиною. А танер грозить їй страшний внутрїшній во-рог — голод.

**Зворушуюча сцена:** Ме-нажерїя Бостока на все-світній виставї в Іантовї була в неадїлю ареню єстрашного випадку. Вече-ром того дня пописував ся перед численно згромадже-ною публікою, званий по-ромчик диких звїрат Барон в товариствї мєлої дївчини.

На арену виущено, шість диких російських ме-дведїв і несподівано один з них канув ся з заду на Барона і почав дусити єго за горло.

Побачивши се, молода товаришка бажючи при-йти з помічю, відважно приєкочила до медведя і сильними ударами нагайки

хотїли усмирити розлюче-ного медведя. Медвідь вїривдї покинув єгє жер-тву, однак з бїльшим ше-звинїєм кинув ся на дїв-чину. І булаб не оминула єї смерть, колиб не служба д-кїї орґанічно при помочи желїзних друків і розна-лених дротїв удаєо ся відогнати залого медве-дя. — Барон відїє так тяжкі рани, що правдєлі-дїбно умре. Молодїй єго товаришцї вправдї не гро-зить смерть, однак довго буде мусїла відлежати в шпиталю, заки приїде до себе.

## Дотепний купець.

Король Едвард, коли був ще князем Валїї, відбував часто ніші проходи. Очеви-дно мав він при тім неєз-дїкєві пригоди. Одну та-ку пригуду описує „Стам-по“ так: Одного ранку про-коджував ся князь Валїї в товариствї одного приятеля пошри склеп, в яким були висставленї на продаж го-рячі бараболї. Тут побачив він малого обдертого ули-чника, який жадним оком приглядаєв єм бараболям. Князь змїркував, що ули-чник є голодний, тому дав йому кілька єжеїв і тишив ся як він з великим апети-том заїдав велику скіль-кість бараболї. Коли хло-пець відходив дав єму єще кілька в руку золоту моне-ту. Запримїтив се купець і коли князь, якому захотїло ся спробувати тєгож не-чєних бараболї, казєв єобї їх подати, приглянув ся йому добре і пізнав наслїдника престола. На разї одиєк не зрадив ся а за те на другий день вивисив у вікні своєго скленика таку напись: „Надворний доставець їх Кр. Величества князя Ва-лїї.“ Полїция казєла куп-цеви усунути єю напись. Одначє купець оправдував ся, доказуючи, що має повне право держати таку напись. Конець — кінцем, справа єкінчила ся на сїм, що кн. Валїї заплатив куп-цеви високу грошеву суму, аби тільки здоїмив єю на-пись.

## Увага!

Звертаємо увагу єсім ін-гересованим, щоби вєї лі-сти та посланки до нашої ча-сописнадресували так:  
**CANADA**  
261 Fort Str. Winnipeg Man.

## Хто хоче дістати ан- глійський язык?

Хочете научитись говорити читати і писати по англій-ськи і поліпшити євій по-бут в Канаді? — Згодоєтє ся на акуюєу686 ELORA AVE. по 6-ій год. вечером до J. WAGNERA.

## П. И. АЛЕХНО.

Русько-Польський зякляд фотографїчний, повозовий погребовий. — Автомобі-лі для винаїму, карити на весїля по \$3.00. Заходїть в потреби до мене на адресу  
**376 Selkirk ave.**  
Телефон: St. John 1794.  
Winnipeg, Man.

## ПЕРЕЧИТАЙТЕ УВАЖНО

У Львовї виходить нова українська газета, а єселе-ніними образками, п. н.:

## „Добра Новина“

народна часопись, посєля чєна ширєню просєвіти і науки та єсутьльним і гос-подарським справам ДО-БРА НОВИНА“ призначєна для шїроких народних має. Подєє в найпрїступнішїй формї статї просєвітні, по-чулярно-науковї, єсутьльнї і господарськї, вїстки з бі-жучого політичного житя, важніші полії з цілого євїта, писєма з краю і Аме-рики, погади і поучєня, образки, повістки, оповїда-ня, вірні, єсмїхованки, загадки і т. и. ДОБРА НО-ВИНА“ виходить покищо що два тижні, а опїєла бу-де виходити кожного тиж-ня. „ДОБРА НОВИНА“ коштує на цілий рік: в Аме-рицї і в Канаді 1 долєра і 50 центїв. Кождий пере-платхик „ДОБРОЇ НОВИ-НИ“ достєє крім газети 4 книжки на рік (в тім калєн-дар). „ДОБРУ НОВИНУ“ повинні замовити єобї вєї товариства, кожда читаль-ня і кождий, хто тільки вмїє читати. Число на оказ посїлаєть ся кождому да-ром, хто пришлє своєю до-кладну та виразну адресу. Гроші і писєма для „ДОБ-НОВИНИ“ посїлаєть на таку адресу:

„Добра Новина“, у Львєві, уліця Скшїнєського ч. 83 (Lemberg, Austria.)

# КУПУЙТЕ ШЕРИ

## в Руській Видавничій Спїлці

яка видає

руську тижневу часопись „КАНАДУ“

Інкорпорованїй капїтал Руської Видавничої Спїлки виносить \$20,000.  
Шєри проєлюють ся по \$1.00 (одному долєрови) один.  
Кождий Русин повинєн купити єобї шер в нашії Спїлці і стати членом на-шого видавництва та інтерєсуватись його розвитєм.

То вєїкї інформації пишїть на адрес:

# „CANADA“

261 Fort Str.

Winnipeg, Man.

Ширїть і передплатуйте часопись „КАНАДУ“  
Передплатє виносить тільки \$1.00 на рік.